

6/19

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

“暖心行动”拯救未满18周岁先心病患者
低保家庭患儿可免费救治

昨天,苏州市政府召开侨爱工程——2009“暖心行动”新闻发布会,宣告今年“暖心行动”自昨日启动,苏州大市范围内未满18周岁的先心病患者可申请救助治疗。其中,具有苏州大市范围户籍的低保、低保边缘和特困职工家庭及苏州大市范围内社会福利机构中的先天性心脏病患者,符合手术条件的,可申请全额救助。

患儿申请救助条件分四类

苏州市政府侨务办公室有关负责人说,此届“暖心行动”活动时间为6月18日至12月31日,救助对象是苏州大市范围内未满18周岁的先心病患者。

据介绍,申请救助条件分以下四类——

A类:具有苏州大市范围户籍的低保、低保边缘和特困职工家庭及苏州大市范围内社会福利机构中的先天性心脏病患者;

B类:具有苏州大市范围户籍,家庭人均收入在低保标准两倍以内的先天性心脏病患者;

C类:具有苏州大市范围户籍的烈士、因公牺牲军人、病故军人、6级以上残疾军人和现役军人子女中的先天性心脏病患者;

D类:家庭人均月收入在1200元以内,具有苏州大市范围户籍的困难家庭患者,以及来苏务工(满2年)困难家庭中的先天性心脏病患者。

获救助名单将被公示保公平

如有患者符合条件,须报名参加筛选。患者要携带既往病历到苏州九龙医院报名,填写申请表,九龙医院负责对报名者造册登记,专家体检,筛选手术对象。

符合手术对象的户主(或家庭成员)带相关资料,到户籍所在地(外来人员在居住

地)村(居)委会提交申请,填写暖心行动困难救助申请表。申请救助所需材料:

A类对象,需携带本人身份证、家庭户口本、有效期内的低保保证(低保边缘证、特困职工证)、九龙医院出具的诊断证明书;

B类和C类对象,需携带本人身份证、家庭户口本、参加工作的家庭成员在工作单位出具的经济收入证明(失业的由所在社区居委会或村委会出具)、九龙医院出具的诊断证明书。

D类对象,需携带本人身份证、家庭户口本、参加工作的家庭成员在工作单位出具的经济收入证明(失业的由所在社区居委会或村委会出具)、九龙医院出具的诊断证明书。

届时,村(居)委会调查核实家庭情况,在申请上签署意见,7天内上报乡镇(街道)

民政部门,乡镇(街道)民政部门3天内逐级上报,由市(区)民政局同意汇总上报苏州市慈善基金会。然后,市慈善基金会与九龙医院共同审批,对符合条件的申请对象,根据实际情况,按标准给予救助。活动结束后,享受“暖心行动”救治救助对象、家庭情况、救助金额,将通过媒体公布,接受群众监督,确保公正、公平。

低保户家庭先心病患儿可全额救助

据悉,救助标准将跟患者申请的救助条件挂钩。符合手术条件的对象,九龙医院先减免15%的治疗费用,受助患者在此基础上再按相应类别对象的救助标准申请慈善救助。患者参加医保的,先享受医保报销后,其自付部分再申请救助。

此外,A类人员:符合手术条件的,可申请全额救助。B类和C类人员:符合手术条件的,可申请自付费用的80%的救

助,最高救助金额每例不超过2万元。D类人员:符合手术条件的,可申请自付费用的50%的救助,最高救助金额每例不超过1万元。

慈善总会呼吁社会捐款参与救助

苏州市慈善基金会有关负责人说,此届“暖心行动”的资金来源是,香港朱恩余先生捐赠10万元,香港周忠继先生捐赠10万元,苏州工业园区慈善基金会捐赠10万元,苏州市慈善基金会托底。

在昨天的新闻发布会上,苏州市慈善基金会希望通过媒体呼吁,希望社会民众广泛参与这一爱心行动,为救助患者捐款。捐赠热线:0512-65245559、65242229、65243339。开户名:苏州市慈善基金会;账号:325601000018170226408;开户行:交通银行苏州南门外支行。
陈泓江



天气

今天仍旧高温
入梅时间不明朗

昨天是中考最后一天,仍旧是高温不断,午后最高温度达到了33.5℃,持续三天的闷热天气让考生和家长们吃了不少苦头,尤其是坚守在考场外的家长,三天暴晒下来,整个人都黑了一圈。据苏州市气象台预测,今天天气多云转阴,东南风3-4级,最低气温24-25℃,最高气温可能会达到35℃,紫外线指数较强,市民出行要注意防护。

明天天气较前几日低一些,最低气温24℃,最高气温30℃,西南风3-4级,据预测,有阵雨或雷雨。专家表示,虽然按照往年,目前已经到了入梅时节,但苏州天气仍在西风带系统控制下,没有明显的人梅迹象,估计还要等一段时日。
赵沈宇

周边城市天气:

常熟:多云转阴,东南风3-4级,气温24-33℃。

太仓:多云转阴,东南风4-5级,气温24-33℃。

吴江:多云转阴,东南风4-5级转南风4-5级,气温24-34℃。

昆山:多云转阴,西南风4-5级,气温24-32℃。

张家港:多云转阴,东南风4-5级转南风4-5级,气温23-33℃。

上海:多云,东南风4-5级,气温24-32℃。



提醒

大热天
感冒腹泻的不少

吹了一晚上风扇结果感冒了,吃了隔夜的剩菜不料闹起了肚子,都是天热惹的祸。从市区各大医院了解到,近来苏州高温不断,因为感冒和腹泻前来就诊的患者增多,专家提醒高温天气里要注意降温方式,隔夜饭菜最好不要食用。

“夏季感冒,很多都是不注意生活方式引起的。”苏州市中医院急诊科副主任医师刘海燕介绍,夏天长时间呆在开着空调的屋里,室内外温差大会引起感冒。此外,虽然近期气温较高,但是夜间的温度还是很凉爽的,如果睡觉时对着电扇吹个不停,就很容易因为受凉而感冒。他建议市民尤其是老年人,在睡觉时尽量关上风扇,或者让风扇对着墙壁吹,而不要直接冲着身体,“尤其是头部和脚部,更不能对着风扇吹个不停。”

夏天炎热,食物也容易变质,稍不注意就会引起腹泻。刘海燕介绍,最近医院急诊科收治的腹泻患者也呈上升趋势,主要原因就是吃了隔夜的饭菜。她提醒,夏季人体抵抗力相对较弱,很容易患上肠道类疾病,因此高温天气里最好不要剩饭菜,隔夜饭菜即使储藏在冰箱里,再吃也要热一下。
李胜华

社会团体收费不具强制性

昨天,笔者从苏州市物价局获悉,该局和财政、民政部门日前联合发文,将从7月10日起进一步规范社会团体涉及企业收费行为,减轻企业和群众的负担。社会团体向会员收取会费,不得设立收费项目,强制收费。社会团体面向社会提供信息、技术咨询服务和业务培训等活动中的收费行为,不属于政府行政行为,应遵循公开、公正、诚实信用和自愿有偿、委托人付费的原则,其收费作为经营服务性收费由同级价格部门进行管理,收费标准除价格部门明确规定实行政府定价或政府指导价以外,由社会团体自主确定或与委托人协商确定。社会团体收取的经营服务性收费,不具有强制性,不得强制服务和强制收费,或者只收费不服务。

据了解,按照通知规定,社会团体向会员收取的会费标准,应当严格按照民政部、财政部规定执行,社会团体费标准的制定或修改须经会员大会(会员代表大会)表决通过方能生效。社会团体要认真履行会费标准的制定程序,遵守会费标准备案规定和会费收支公开制度。对不符合规定程序制定或调整会费标准,违反自愿原则强制收取会费和不按规定使用社会团体专用收据等行为,单位和个人可以拒付,会

员可以自由退会,也可以向相关主管部门投诉举报。

社会团体向会员收取会费后,面向会员组织开展本社会团体章程规定范围内的各类服务和活动,不得设立收费项目,强制收费。社会团体面向社会提供信息、技术咨询服务和业务培训等活动中的收费行为,不属于政府行政行为,应遵循公开、公正、诚实信用和自愿有偿、委托人付费的原则,其收费作为经营服务性收费由同级价格部门进行管理,收费标准除价格部门明确规定实行政府定价或政府指导价以外,由社会团体自主确定或与委托人协商确定。社会团体收取的经营服务性收费,不具有强制性,不得强制服务和强制收费,或者只收费不服务。
陈泓江

节能灯预订首日爆棚

东大街社区点改为27、28日现场销售

昨天是苏州市民申购节能灯预登记的第一天,此次苏州市区的预登记点和现场购买点集中在8个社区。出乎主办方的预料,昨天几乎每个社区摊点前都被挤得水泄不通,前往采购的市民络绎不绝。

早上8点刚过,五六个阿婆大爷就等在销售点之一的东大街社区门口,社区工作者赶紧给他们送来了水,一一按照身份证为他们登记。但仅过了十多分钟,前往登记的市民便变得越来越多。有的市民甚至特意从吴中、金阊等外区赶来采购。一上午,东大街社区的工作人员就接待了五六百位居民,打电话前来咨询的居民更是没有断过,负责接电话的工作人员喉咙都哑了。由于数量有限,每个人凭身份证限购20只,但几乎所有居民都一次登记了20只的限购量。有的居民还拿来了子女甚至隔壁邻居的身份证一块

登记,一口气准备买个80只。“节能灯比普通白炽灯寿命长许多,耗电量只有白炽灯的五分之一,真是又省电又环保!”叶大爷去年就在东中市购买了政府补贴的节能灯,用起来非常满意,这次准备再屯上一些。“政府补贴一半,像这种市场卖十几块的飞利浦36瓦灯只要3.75元,不要太划算哦!”排着队的袁阿姨也仔细算了笔账。

眼看市民申购节能灯的热情高涨,前来查看的两家供应商最终不得不停止了在东大街社区的预登记,改为6月27、28日在东大街社区(东大街12号16幢东)现场销售。据悉,届时已登记的居民可直接购买,没有登记的居民也可前往排队购买,数量有限,当日售完为止。特别提醒的是飞利浦的三基色直管荧光灯(T5及支架)要到7月才有销售。
何寅平 齐慎

太湖自驾露营节
明天开幕

“采杨梅、美食小吃、篝火狂欢、夜宿帐篷数星星……”笔者昨天获悉,6月20日上午11:00,2009苏州首届太湖自驾露营节将在太湖绿光农场开幕,届时将有500辆自驾游车辆来到现场参与活动。

本届太湖露营节从6月20日开始至7月20日结束。据了解,此次露营节的最大亮点当属开幕式举行的挑战“最大陶壁贮酒窖大世界基尼斯纪录”活动。据相关工作人员介绍,现场进行挑战大世界纪录的地下连体陶壁贮酒窖始建于1979年,由51个容积在79.2立方米的单体窖组成,以陶壁贴面,板壁缝隙用耐酸环氧树脂作防渗处理。目前该酒窖已经被中国食品工业协会确认为“中国地下最大陶壁贮酒窖”。
王伟

苏州又隔离20名
甲流接触者

昨天从苏州市卫生局了解到,6月15日以来,又有20名甲型H1N1流感密切接触者被隔离,至此苏州累计隔离“甲流”接触者人数达到60名,其中有34人正在接受隔离医学观察。

从6月15日到昨天,苏州市卫生局分别接到省卫生厅批转的6份协查函,要求对苏州20名密切接触者进行追踪随访,并落实集中医学观察措施。经过追查,卫生部门很快找到了20名密切接触者,并紧急送至当地集中医学观察点进行隔离医学观察。每天由当地疾控中心专人测量体温2次,并由社区工作人员每天上门提供日常生活用品和食品等。

从5月3日至今,苏州共隔离医学观察甲型H1N1流感病例密切接触者60人,目前正在接受隔离医学观察的34名密切接触者情况良好,无发热等流感样症状。苏州市疾控中心对接触者咽拭子标本进行了检测,结果均为阴性,没有出现疑似病例和确诊病例。
李胜华



10万米金线复制皇帝“袞服”

昨日上午,历经整整一年半时间,由“相城十绝”之一王嘉良缙丝工作室复制的“明代万历年间最奢华龙袍”终于揭开神秘面纱,13块由金线、丝线、雀毛编织而成的龙袍羽片全部完工。昨晚,王嘉良缙丝世家工作室第六代传人王建江带着这件“袞服”前往首都博物馆,将在北京专家指导下进行最后的复原。

“袞服”是古代皇帝及上公的礼服,与冕冠合称为“袞冕”,是古代最尊贵的礼服之一,是皇帝在祭天地、宗庙及正旦、冬至、圣节等重大庆典活动时穿用的礼服。上世纪50年代,考古专家打开

万历帝陵,发现出土的龙袍、匹料和丝制品都灿若云霞,显示出中国古代高超的织造技艺,可惜由于年代久远风化严重。据历史记载,万历皇帝的“袞服”是一件奢华的龙袍,当时制作这件袞服的真品花费了13年时间,因其龙身均为翠绿色,由孔雀翠羽织成,故又有“雀毛龙袍”之称。

接到首都博物馆的复制任务后,王建江先后7次去北京研究龙袍织造方法,工作室内花了一年半时间才将全部“羽片”完成,用去彩色丝线6斤、金线10万米,孔雀羽毛6000余根。
陈泓江 周昕艳 文/摄

昆山年掏1亿元扶持服务外包产业
领军人才买房可获百万津贴

昨天,笔者从昆山市政府获悉,该市日前出台了《关于加快全市服务外包发展的若干意见(试行)》。该《意见》提出,每年财政支出1亿元对服务外包企业给予税收优惠、资金扶持等补助的同时,还对服务外包创新创业人才在生活购房等多方面给予诱人的待遇,其中领军人才可获每人每月3000元生活津贴,每人100万元的购房津贴等。

据介绍,服务外包领军创新创业人才,给予每人每月3000元生活津贴;服务

外包紧缺高层次人才,每人每月2000元生活津贴;服务外包其他紧缺优秀人才,每人每月1000元生活津贴。一次评审,可享受三年。

对符合条件、在本市购置自住住房的服务外包人才,按以下标准给予购房津贴,分五年发放:服务外包领军型创新创业人才,给予每人100万元的购房津贴;服务外包紧缺高层次人才,给予每人50万元的购房津贴;服务外包其他紧缺优秀人才,给予每人10万元的购房津贴。
陈泓江